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DRUŠTVO - POLITIKA
MIROSLAV VASIN, POKRAJINSKI SEKRETAR ZA RAD I ZAPOŠLJAVANJE, 
PREDSTAVIO SOMBORCIMA PROGRAM ZA OČUVANJE RADNIH MESTA

PRIPRAVNIČKIM STAŽOM 
DO ZAPOSLENJA

Pokrajinski sekretar za rad, za-
pošljavanje i ravnopravnost polova 
Miroslav Vasin, sa saradnicama u 
ponedeljak, 4. maja, u velikoj sa-
li somborske Županije predstavio 
je Program za očuvanje broja rad-
nih mesta u AP Vojvodini u 2009. 
godini. Vasin je naveo da je u od-
nosu na protekle dve i po godine, 
kada je nezaposlenost u Vojvodini 

u kontinuitetu smanjena sa 275 na 
192 hiljade, početkom ove godi-
ne zabeležen rast nezaposlenih od 
oko 7.000 ljudi.

- Više od polovine novonezapo-
slenih su u Zapadnobačkom i Se-
vernobanatskom okrugu. Sombor 
je posebno ugrožena opština jer je 
ovde, nažalost, bilo nekoliko ne-
uspelih privatizacija iza kojih je 
ostao veliki broj nezaposlenih – 
rekao je Vasin. 

Predstavljajući program voj-
vođanske vlade za očuvanje rad-
nih mesta u 2009. godini, Vasin 
je istakao da je ona opredelila 
značajna sredstva za njegovu re-

alizaciju.
- Da bismo ostvarili cilj, a to 

je očuvanje postojećih radnih me-
sta i povećenje broja zaposlenih 
za 15-20 hiljada do kraja godine, 
predložili smo šest strateških i 
osam pratećih programa – naveo 
je pokrajinski sekretar za rad, za-
pošljavanje i rodnu ravnopravnost. 
Reč je o subvencijama za samoza-

pošljavanje, odnosno za otvaranje 
radnje ili preduzeća u iznosu od 
130 hiljada dinara i subvencijama 
za programe novog zapošljavanja 
u visini od 100 hiljada dinara.

Vasin je apostrofi rao progra-
me za zapošljavanje pripravnika. 
Prema njegovim rečima, očekuje 
se da će oko 5.000 mladih ljudi 
iskoristiti šansu i odraditi priprav-
nički staž od godinu dana. 

- Prema podacima Nacionalne 
službe za zapošljavanje, od uku-
pnog broja nazaposlenih u Vojvo-
dini, oko 28 odsto su mladi do 30 
godina. Pokrajinska vlada će na 
osnovu ovog programa fi nansirati 

deset zarada pripravnika, dok je 
obaveza poslodavca da fi nasira 
dve minimalne zarade – naglasio 
je Miroslav Vasin.

Za pripravnike sa srednjim ste-
penom stručne spreme biće iz-
dvojeno 27.600 hiljada dinara 
bruto zarade, od kojih pripravnik 
dobija 16,5 hiljada, dok ostatak 
ide na poreze na dohodak i dru-
ge doprinose. Za pripravnike sa 
visokom stručnom spremom biće 
obezbeđeno 37.500 hiljada dina-
ra bruto zarade, od kojih će pri-
pravniku biti isplaćene 22 hiljade. 
On je ukazao na značaj progra-
ma javnih radova u 2009. godi-
ni, preko kojeg je planirano da 
se do kraja godine zaposli oko 
7.000 hiljada ljudi. Od pratećih 
programa Miroslav Vasin je iz-
dvojio mogućnosti posebnih sti-
mulacija za zapošljavanje osoba 
sa invaliditetom, samohranih ro-
ditelja, Roma, izbeglih i raseljenih 
lica i podsticanje zapošljavanja 
stručnjaka u selima i nerazvije-
nim opštinama. 

 N. Ž. 

● Cilj ovih mera Izvršnog veća je očuvanje postojećih 
radnih mesta i povećenje broja zaposlenih za 15-20 
hiljada do kraja godine, naglasio je Vasin

KRIZA 
ZBOG LOŠIH 

PRIVATIZACIJA
- Po mom mišljenju, u ovom 

momentu nas više stiže kriza 
koja je prouzrokovana velikim 
brojem loših privatizacija, nego 
što je to delovanje ekonomske 
krize u svetu. Tipičan primer 
je Sombor i njegova okolina, 
gde su poništene privatizacije 
do kojih nije trebalo ni doći i 
gde su do imovine došli ljudi 
koji to ni po jednom svom ka-
pacitetu nisu zasluživali i sad 
nas stiže rezultat svega toga – 
ocenio je Miroslav Vasin.

Pokrajinski sekretar za rad i zapošljavanje Miroslav Vasin sa 
pomoćnicama Anitom Beretić i Mirjanom Mundžić-Krnčević

ZAŠTO SU OVE GODINE IZOSTALA MASOVNIJA PRVOMAJSKA 
OKUPLJANJA RADNIKA

ROŠTILJ UMESTO PROTESTA?
Dok su radnici iz celog sveta 

na svoj praznik, 1. maja, protesto-
vali zbog svog položaja, u Srbiji 
je bilo mirno. Protest je organi-
zovao samo Industrijski sindikat 
Srbije, ali je na ulicama bi-
lo tek oko stotinak radnika. 
Zoran Purić, predsednik 
Veća Saveza Samostalnog 
sindikata Sombora, kaže da 
je njegov sindikat ove godi-
ne odlučio da protest održi 
dva dana ranije. 

- Bilo je to najmasovnije 
okupljanje radnika od 2005. 
godine, kada smo rušili onaj 
Zakon o radu. Procena je da 
je bilo oko 20 hiljada radni-
ka. Mi smo simbolično opkoli-
li Narodnu skupštinu i okrenuli 
leđa poslanicima. Nezadovoljni 
smo ekonomskim merama Vlade 
i tražimo da se povede računa o 
radnicima – rekao je Purić. 

Prema njegovim rečima, “pr-
vog maja nema nikog u Beogradu 
i sindikat nema kome da pošalje 
poruku” pa je zbog toga odluče-
no da se protest održi 29. aprila. 

- Što se tiče sindikata, mi bi 
mogli da protestujemo svaki dan. 
Počev od Sombora pa do Beogra-
da, razloga imamo za svakodnev-
ne proteste. Ono što želim da ista-
knem je da rukovodstvo Samostal-

nog sindikata u Somboru nikada 
nije izneverilo nijednog radnika 
– naglašava Purić i dodaje da je 
Praznik rada proveo u Subotici 
na okupljanju u organizaciji Sa-

mostalnog sindikata. 
Radislav Šakić, pove-

renik Ujedinjenih granskih 
sindikata “Nezavisnost” za 
Sombor, kaže da je Glavni 
odbor UGS “Nezavisnost” 
odlučio da ove godine ne ula-
zi u prvomajske proteste. 

- Nama 14. maja dola-
zi delegacija Konfederacije 
evropskih sindikata. Pošto je 
taj datum proglašen za Svet-
ski dan protesta, mi ćemo 

upriličiti jednu konferenciju za 
štampu sa uvaženim gostima na 
kojoj ćemo iskazati nezadovolj-
stvo koje bi inače iskazali i na ulici 
– reči su Radislava Šakića. 

 N. Ž. 

Zoran Purić Radislav Šakić

СЛАВА ДЕМОКРАТСКЕ СТРАНКЕ
Градски одбор Демократ-

ске странке Сомбор у среду, 6. 
маја, обележио је славу странке 
– св. великомученика Георгија 
(Ђурђевдан). Кум славе мр Ду-
шан Јовић предао је кумство 

за наредну годину Немањи 
Делићу. Након чина освећења 
просторија странке у Градској 
кући, гости и званице окупили 
су се на прослави на Општин-
ском бунгалову крај канала. 

СЛАВА ДЕМОКРАТСКЕ СЛАВА ДЕМОКРАТСКЕ 
СТРАНКЕ СРБИЈЕСТРАНКЕ СРБИЈЕ

Чином резања славског колача и освећењем просторија, 
Градски одбор Демократске странке Србије Сомбор у среду, 
6. маја, обележио је славу странке – Ђурђевдан. Кум славе 
био је Мирослав Ковачић, који је кумство за наредну годину 
предао Винку Бурнаћу. Поводом славе Ђурђевдана уприличен 
је коктел у сомборском ресторану “Виена”.

SAOPŠTENJE GRADSKOG ODBORA LSV

POOŠTRITI KONTROLU 
PRIVATIZACIJE

САОПШТЕЊЕ ГРАДСКОГ ОДБОРА СПО

ПРОТИВ “ДИВЉИХ” ТАКСИСТА
Градски одбор СПО Сомбор 

у саопштењу за јавност указује 
надлежним органима Градске 
управе и грађанима на велике 
проблеме регистрованих такси 
превозника у Сомбору. 

- Један од највећих пробле-
ма сомборских такси превоз-
ника јесте појава “дивљих” 
таксиста који већ дуже вре-
ме представљају нелојалну 
конкуренцију људима који 
уредно плаћају порезе и све 
остале дажбине држави. Сма-

трамо да надлежни морају да 
заштите људе који поштено 
раде свој посао од оних који 
се баве утајом пореза и уз то 
крше још читав низ закона – 
каже се у саопштењу и додаје 
да постоје и проблеми у вези 
са такси стајалиштима, као и 
са питањем броја такси превоз-
ника потребних за град. 

СПО наглашава да ће покре-
нути ово питање пред одбор-
ницима у Скупштини града и 
у Градском већу.

Gradski odbor Lige socijal-
demokrata Vojvodine Sombor u 
saopštenju za javnost ističe da se 
lokalna samouprava, iako nema for-
malnih nadležnosti, mora založiti 
za rešavanje problema radnika u 
preduzećima koja su, kako se navo-
di, “upropašćena lošom privatizaci-
jom”, a kao primeri navode se po-
ljoprivredna preduzeća u Čonoplji, 
Aleksi Šantiću, Stanišiću, Gakovu, 
“Severtrans” i Radio Sombor. LSV 
smatra da je potrebno što pre aktivi-
rati rad socijalno-ekonomskog save-
ta koji bi pomoću dijaloga uspeo da 
reši bar neka pitanja i uputi predloge 

rešenja Vladi Republike Srbije.
- Srbija, a i Vojvodina, vrvi od 

“biznismena” koji su posle infl a-
cije i ratova postali vlasnici raznih 
preduzeća. Iza takvih ostaju pustoš, 
katanci i radnici na ulici, a oni kupuju 
dalje. Liga socijaldemokrata Vojvo-
dine smatra da je zbog toga u Srbiji 
neophodno pooštriti kontrolu pro-
cesa privatizacije da bi bili zaštićeni 
interesi radnika koji moraju biti na 
prvom mestu, dok interesi vlasnika 
sumnjivo stečenih kapitala mora da 
bude pod lupom sistema, pod lupom 
Agencije za privatizaciju – kaže se, 
između ostalog, u saopštenju.
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